

# 企业家日报

## ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 212 期 总第 9255 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 10 月 11 日 星期四 戊戌年 九月初三

### 新闻简讯 | News bulletin

## 社科院:今年中国经济增速料在 6.6%左右

10月9日,据中国社会科学院财经战略研究院在“NAES宏观经济形势季度分析会(2018年3季度)”上发布报告,报告预计2018年第三季度中国经济增长速度将小幅放缓至6.6%,第四季度进一步回落至6.5%。预计2018年前三季度中国GDP累计增长6.7%,全年经济增长6.6%左右。另外,在采取必要的政策措施后,预计2019年中国经济增长6.3%左右。

报告认为,今年第三季度中国经济增速继续保持在合理区间,就业形势总体稳定;物价走势基本平稳,供给冲击导致物价略有上升;进出口贸易整体较好,全年可能出现经常项目逆差;金融运行总体平稳,金融风险不可低估。(吴昕)

## 证监会推 小额快速并购重组新规

中国证监会日前宣布,正式推出“小额快速”并购重组审核机制。上市公司发行股份购买资产,不构成重大资产重组,且满足一定条件的,即可适用“小额快速”审核,证监会受理后直接交并购重组委审议。

在相关问题的解答中,证监会表示,满足下列情形之一的,可适用“小额快速”审核:一是最近12个月内累计交易金额不超过5亿元;二是最近12个月内累计发行的股份不超过本次交易前上市公司总股本的5%且最近12个月内累计交易金额不超过10亿元。不适用“小额快速”审核的情形包括:如果募集配套资金用于支付本次交易现金对价的,或募集配套资金金额超过5000万元的;按照“分道制”分类结果属于审慎审核类别的。(吴敏)

## 中国联通成立越南公司

中国联通(越南)运营有限公司9日在越南首都河内正式成立,标志着中国联通在“一带一路”区域的分支机构增至第12家。

据悉,中国联通目前已参与建设跨越全球的20条陆缆和30条海缆,投产逾110个POP点,贯穿70个国家和地区,为全球尤其是东南亚企业提供云计算、大数据、物联网应用、系统集成、端到端云网一体化综合信息通信服务。

中国联通国际有限公司执行副总裁兼首席财务官陈树雄在开业仪式上致辞时表示,中国联通越南公司的成立,将进一步密切中国联通与越南各界的联系,强化与越南当地运营商的战略合作,为中国企业到越南投资兴业提供优质的综合信息通信服务,助力越南企业走进中国,促进中越信息联通和双边贸易。(王迪 陶军)

## 中国快递业对世界快递增长贡献率超过一半

10月9日是第49届世界邮政日。中国国家统计局局长马军胜昨日发表致辞称,中国邮政业的持续快速健康发展,为世界提供了有益借鉴和成功经验。马军胜在致辞中表示,2017年,中国邮政业业务总量完成9764亿元人民币,业务收入完成6623亿元人民币,同比增长分别达到32%和23%。其中快递业务量突破400亿件,连续4年稳居世界第一,年业务量占全球45%以上,对世界快递增长贡献率超过一半。

马军胜说,今后要全面履行邮政普遍服务义务,加快实现边远行政村直接通邮目标,支持发达地区达到更高水平,着力解决农村地区用邮均衡问题;推广“寄递+农村电商+农特产品+农户”产业扶贫模式;聚焦现代农业打造特色农产品“直通车”,聚焦先进制造业探索设立“移动仓库”,聚焦跨境电商建设跨境电商“桥头堡”等。(钟欣)

## 展示科技创新风采 紧抓创业合作机遇 四川加快国际合作平台建设

### 致敬改革开放 40 周年

# 央视国庆特别节目《唱响新时代》 聚焦重庆两江新区



本组图片皆为《唱响新时代》走进重庆两江新区录制现场。李文科/摄

### ■ 苏旻 操梅

为庆祝新中国成立69周年以及改革开放40周年,中央广播电视总台央视音乐频道在全国东西南北中选取5个城市作为代表,重庆两江新区作为西部代表城市,在国庆期间推出《唱响新时代》走进重庆两江新区大型主题文艺节目。节目于10月5日早上6点31分在央视4K频道首播,10月6日下午3点04分在央视CCTV-1港澳版播出,下午5点20分在央视综合频道CCTV-1播出,晚上7点半在音乐频道CCTV-15重播。节目播出

时长为90分钟。《唱响新时代》作为中央电视台第一批4K节目,用清晰的画质、丰富的色彩、高质量的内容,打造高品质的视听体验。据介绍,《唱响新时代》是中央广播电视总台央视一档全新的大型文艺系列节目,用艺术的手段唱响新时代,以文艺的形式来展现祖国各地风貌、传递人文精神、展示祖国改革开放40周年的发展成就。该节目紧扣“建设美丽中国”的发展理念,展现祖国发展的新气象、大气派、大格局,展现新时代的新气象。

### ★ 东南西北中五地唱响 “新”是两江新区主题词



惟改革者进,惟创新者强,惟改革创新者胜。面临改革大潮,我们要做改革的弄潮儿,要有强烈的历史担当精神。《唱响新时代》从全国东西南北中各大城市里选取了重庆两江新区、广东省深圳市、湖北省武汉市、福建省晋江市、吉林省延边自治州等5个具有改革开放、历史记忆、地域特色、民族特点的城市和地区作为主会场。带观众跟随动人的旋律欣赏祖国风光,感受地域文化。

重庆两江新区作为我国第三个、内陆地区首个国家级开发开放新区,成为“东南西北中”西部地区的代表。“新”是重庆两江新区的

关键词,寓意着新区域、新经济、新活力、新发展。

### ★ 央视首次4K录制

值得一提的是,《唱响新时代》走进重庆两江新区大型主题文艺节目是央视首次采用4K超高清技术摄制。4K录制对周边环境、节目舞美、妆容服装、观众状态等各类细节要求为演出中的最高级别。据介绍,4K电视的图像清晰度更加细腻,色彩亮度的表现更加丰富,观众能看清画面中的每一个细节,每一个特写,拥有身临其境的观感体验。凭借高清晰画质让用户可以“接触真实的世界”,感受不一样的视觉盛宴。为了节目的顺利录制,在录制期间,一辆超高清4K电视转播车从北京开到了两江新区的录制现场。

### ★ 两江“智”造亮相

在《唱响新时代》走进重庆两江新区节目中,除了热情的歌舞和动人的故事,还以点带面地展现了重庆山水之城、美丽之地的城市形象,两江新区作为内陆改革开放排头兵、领头羊的发展形象,以致敬我国改革开放40周年的发展成就。

节目中,长安汽车、誉存科技、华数机器人、云从科技、中汽研、零壹空间等一批批两江新区智能、数字领域的创新企业代表登上舞台,面向全国人民发出了时代最强音,“今年5月,首枚民营自研商业火箭——重庆两江之星首飞成功。我们也正在两江新区打造首个民营商业航天智能制造基地,建成后将成为中国商业航天新名片。”来自零壹空间的相关负责人说。 [下转 P2]

# 加油干,津门 14 米深处的“地下战”

### ■ 伍振 鲁立

位于天津开发区的一汽大众基地内的西部雨水泵站工程建设工地上,只见4台大功率的挖掘机,呈梯级状排列着,正舒展长长铁臂,将进水方涵一层层泥土挖起。而不远处地下近14米深处的出水蝶阀井里,钢筋工正在绑扎底板钢筋,中铁十八局集团三公司建设者在天津重点工程上忙碌的身影,成为津门最美的风景。

现场督战的中铁十八局集团三公司津冀管理部经理王海伟介绍,雨水泵站顾名思义是一个雨水收集系统,西部雨水泵站是天津开发区重点工程,含泵房、进水方涵,出水蝶阀井,出水流量计井及一些附属工程。收集雨水的面积达到478公顷,由各支路的雨水管道汇集到进水方涵后进入泵站,由泵站提升至外排压力管道,最终排入潮白新河。雨水泵站就像一个巨大的“吸水器”,避免下雨时出现“看海”模式。

西部雨水泵站的设计规模25立方米每秒,由10台流量2.5立方米每秒的混流泵组成,建筑面积4061平方米,建筑高度18米,基坑深度最深达13.5米。该项目深基坑,高支模,地下水水位高,地质条件差,交叉施工多,



环保要求高,夏天雨季多,冬季施工周期长,施工难度极大。

“时间就是命令,一刻延误不得。现在的天气不冷不热,非常适合施工,大家恨不得一天当两天用。”一直坚守的项目经理宋先义说道。尽管宋先义家就在天津,但是他国庆中秋都没回去。他说,现在铆劲干,就是争取春节前完成主体工程。

站在面积足有6个篮球场、有5层楼房高的深基坑里,宋先义介绍,该超大基坑土方量达到3万立方米,以前是一片荒凉的沼泽地,为了解决洼地淤泥松软的问题,他们通过1000多根直径0.8米如“金箍棒”的三轴水泥止水搅拌桩给基坑装上密不透水的“铜墙铁壁”,确保基坑不透水、不坍塌,然后采取预留

基坑核心土、进出双车道的“双”环形开挖方式,像愚公移山般地把土方运走。

深基坑中央,穿上“绿裙子”——防护网的泵房亭亭玉立。安全质量员任天航身上背着一个斜挎包,打开一看,犹如“百宝箱”,相机、安全质量手册、创可贴、藿香正气水、图纸、手电筒、笔记本等一个不能少。笔记本上麻麻的数字,犹如“天书”。而这些数字,却都清楚地“刻”在了他的脑子里。“安全质量手册每条细则我必须记住。平时有空就拿资料来进行查询、比对,现场安全质量管控才有理有据!”他总在工地巡查,发现不规范施工行为和安全隐患时,随时用相机记录下来,共享到项目部微信群里,起到警示作用。

工地上,一张硕大的“二维码墙”格外引人注目。手机轻轻扫一扫,就学习、指尖轻轻一按,工程管理、安全管理内容就在眼前。项目部以“信息化+学习”为依托,巧借二维码将职工学习交流与互联网相融合,打造融安全知识、学习资料、施工信息为一体的指尖学习教育“阵地”。职工们上班前或空闲时,就拿出手机扫描“指尖课堂”进行学习“充电”。“二维码”还成为钢筋、砂石等原材料的“身份证”,通过手机扫描就能看到材料的详细信息和操作流程,实现可追溯管理。

三公司津冀管理部经理王海伟介绍说:“目前,二维码管理已渗透到施工生产管理的角角落落,我们用的‘活码’,内容后台实时更新补充,不仅方便现场管理人员、作业人员随时查看学习,也让监理和业主能够实时了解施工进度、工艺流程,使工程质量目标更精准、过程控制更精细、施工工艺更精致。”

来到项目会议室,墙上的一面流动红旗格外醒目,中铁十八局集团三公司津冀管理部党委书记葛军寒介绍,自从三月份这面“津冀管理部月度项目综合考核第一名”流动红旗花落此地,就在这儿安家了。项目部安全质量进度产齐头并进,成为三公司津冀管理部10多个项目的“领头羊”。

据悉,自一汽大众基地项目成立以来,他们以“干一项工程,树一块牌子,交一批朋友,获一方信誉”的经营宗旨,以争创天津市文明工地和“海河杯”为目标,2016年10份中标一汽大众基地第一条路——厂南街,并优质完工,凭良好信誉,2017年5月中标一汽大众基地污水处理厂一期,短短五个半月达到通水条件,获得了各方认可。凭借污水厂良好的表现,又连续中标污水处理厂二标,西部雨水泵站工程,区域承揽硕果累累,目前在建合同额达2.9亿元,实现滚动发展。

纯正美国味 来自 Smithfield 进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com